

分手后,我们从未在南京街头相遇

倾诉人、执笔者:
佚名 女 40岁

我的初恋发生在江城那所漂亮的大学校园里,回想起来,那已是20年前的事了……

学建筑的他和学管理的我相爱了

那时我和杰同在一所大学读书,他上大三,我上大二,花样的年华。杰是学建筑的,我是学管理的,双方的不同专业也成为彼此互相吸引的一个因素。我们一起去东湖写生,一起去公园摄影,看到他那一幅幅漂亮的杰作,我心中充满了对他的崇拜。记得有一天,一位学友看到我俩在一起,禁不住脱口而出“你们俩很有夫妻相呀”,这句不经意的话仿佛让我感觉我俩真的是天生的一对。

在校期间他在学习上也给了我很大的帮助,记得当时我的英语成绩不太好,在考四级的前几个月,他给我制定了英语学习计划,还督促我加强英语学习,所以我一次性就通过了四级考试。

让我们俩第一次经受感情考验的是毕业分配。当时我的父母姐妹都在南京,他来自南方的一个农村,比我早一年毕业,就在他毕业的那一年,南京有一家设计院去学校招人,有很多人报了名,当时他毫不犹豫加入了竞聘行列,而且以出色的表现被这家设计院录用了。他本可以去更好的城市或离他家更近的城市工作,但他毅然选择了南京。

他毕业那年的夏天,我

利用暑假跟他一起回老家看他的父母。暑假过去了,我又回到学校进行最后一年的学习,他也如期去单位报到,那时的通讯还不是很发达,我们只能靠书信互相联系,写信成了我们生活中重要的一部分。每个周末,宿舍中的姐妹们都出去活动了,我便会拿出以前的信件不停地翻阅,用心体会着其中的幸福和思念。也就是在这期间,他写信告诉我他的父亲生病了,医生说病情很严重,已经没有治愈的可能了,但是他仍然请假带父亲四处求医。

他在本命年失去了最心爱的两个人

转眼我也大学毕业了,分到南京的一家老国营厂工作。就在那年夏天,他的父亲去世了,父亲是他最敬重的人,最爱的人。也就是在那年的冬天,我们分手了。那年是他的本命年,他说在他的本命年,他失去了最心爱的两个人,一个是他的父亲,一个是我。

对于我们的分手,是我这辈子最大的罪过,也是我心中永远的痛……

记得刚毕业时,我的单位在郊区,他在市里,我们一周才能见一次面。那时我们工资都不高,可是每次见面时他都会准备很多我喜欢吃的零食,还亲自做饭给我吃,我很任性,他总是迁就我,让着我。

由于当时我父母一直反对我们的交往——他们认为杰的老家在农村,以后会有很多麻烦事,加之当时杰对我真是百依百顺,以至于我都有点厌烦了,再加上外界的一些诱惑,我在一个寒冷的夜晚选择

了和杰分手……

我现在的老公是一个比较“古板”的男人,我们走在街上,他从来不让牵他的手,他也不太会关心人,是个比较自我的男人。我感觉婚后的生活离自己期待中的模式相差太远了。

同在南京,18年来我们从未相遇

虽然心中一直没有忘记杰,但由于心存愧疚,一直不敢打听他的消息,直到10年前的一天,从一位大学好友那儿得知了一些杰的消息。他过得很好,成了家生了儿子,事业也算小有成就。好友告诉了我杰的电话,我一直没有打过,但内心的挂念却有增无减。

记得我们在大学时会把每月的22日作为一个纪念日,因为那是我们相识的日子,所以在4年前的一个22日,我试探着发了一条信息给杰,还好他没有拒绝与我交流。后来我们又开始通E-mail,每当心情不好时,我就会写邮件给他。每次写完邮件后都会期待着他的回复,他可能不是经常看邮箱,所以我的一封邮件发出去后往往要等很久才能收到他的回复,这种等待也成了我生活的一部分。

在邮件中,他会告诉我五一他们全家去哪儿玩了,十一准备怎么过,从他的只言片语中我也感觉到了他有一个非常不错的家庭,他的太太有份收入很好很体面的工作,他的儿子非常聪明,非常优秀。

每到逢年过节我总是会发信息给他,他从来不会主动发给我,只是在收到信息后简



单地回复一下,即使这样我也已经很满足了。

后来,我还是删除了他的手机号码和邮箱地址。我的家庭经济条件很一般,我和老公都在企业里打工,家庭生活只能说比较稳定,根本谈不上幸福。但是我认为既然我选择了现在这个家庭,我就要尽自己的努力去经营。虽然我的老公没有给我想像的生活,但他对家庭的忠诚还是值得我敬重的。

同在一个城市生活了18年了,我和杰从来没有在大街上遇到过。随着时间的流逝,彼此的容颜也有很大的变化,即使以后相遇也不一定相识了。现在我已经用杰最喜欢唱的一首歌作为我的手机铃声,也许有一天在茫茫人海中,他会听到自己熟悉的歌声,那有可能是我的手机在响……

爷爷听孙女讲故事

倾诉人、执笔者:袁家楼 男 71岁 退休干部 白下区

我孙女溜溜今年6岁,在幼儿园上大班,每逢看到孙女有声有色、生动活泼地给爷爷奶奶讲故事的时候,我心里很欣喜。一次,当我听到孙女讲到“选班长”的故事时,我更是听得入神。

孙女认真地站在爷爷奶奶面前,用普通话演讲的方式,讲着她们的故事:我们大班开学的那一天,老师把全班小朋友集中在一起,老师说小朋友们,今天是幼儿园新学期开学的第一天,我们要民主选举班长,大家看哪位小朋友能当我们的班长,班上全体小朋友都举手选我当班长,哗啦啦鼓掌通过同意我当班长!我谦虚地说:“感谢大家,我愿意为全班小朋友做好事,热心服务!”

我听后问孙女,你们班选你当班长,你怎么不让家长知道呢?孙女有些不好意思地跟爷爷低声说:“爷爷,我心里很想当班长,这是我编的故事,自己选自己当班长,让自己过把当班长的瘾呀!”我心想,这难道是遗传?是呀,爷爷从小爱好给别人讲故事,喜欢讲自己当学生会主席的故事,如今孙女也喜欢讲故事,且讲她当班长的故事,长辈的优缺点,在孙女身上也表现出来了。因此,孙女在不知不觉地接受爷爷的一些不良影响。

我不信邪,决定改变这现实。于是在一些节假日期间,我由听孙女讲故事到开始教孙女讲故事。

我先讲一个故事,之后让孙女复述。开始,她小口难开,不能复述。我的对策是你不复述,我就不讲下一个。孩子拗不过我,只好害羞地张张嘴,但是,总是缺胳膊

少腿的,时间、地点、人物、事件的起因、经过和结果,不是缺这就是缺那。这时,我就重讲一遍,重讲时特别注意孙女忽略的地方,然后让她重讲。

我把孙女带到图书馆或风景区,让她体验生活,寻找故事素材。一次,我带她去中山陵,让她看风景、爬台阶、瞻仰孙中山像和灵寝。结果,孙女回到家里,把看到的情景编成故事,再讲给人听,她讲得有声有色:高高的中山陵,爬呀!爬呀!爬不动!奶奶背着我爬台阶,爷爷扛着我看风景,两边好多好大的树啊!孙中山像那么高!站高看远,风景美丽极了!

她奶奶和她爸爸妈妈在一旁听了,笑得合不拢嘴。

用拼图、画画、写字、读报、看图等多种方式讲故事,由我来提示孙女创意编故事。如“画鱼”这件事,我要求孙女把鱼先画出来,接着写上“鱼”字,再给爷爷讲鱼在水中的故事。

现在,我孙女口头表达能力和动笔画画能力,都提高得很快。更让我高兴的是,孙女在几家媒体少儿节目或栏目中,参加竞赛并获奖,在幼儿园举办的“亲子运动会”上,孙女代表小运动员讲话,赢得了全幼儿园小朋友和老师的好评!

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)信箱:kbminsheng@126.com。

88岁孤老有了个“傻闺女”

“晒幸福”第二站,大家登录都市圈网www.dsqq.cn一起投票吧



玄武区的“幸福社区”评比正在激烈进行中,昨天记者走访了新街口街道北门桥社区的“心灵驿站”,了解了香辅营社区的“居家养老新模式”,究竟哪个更温暖人心?大家可以上都市圈网(www.dsqq.cn)进行投票。

北门桥社区

11岁孩子:走出精神病母亲阴影

在北门桥社区,记者见到了上小学4年级的小霖。跟别的孩子不一样,每天放学后,小霖不是先回家,而是直奔学校附近的居委会,这里的心灵驿站早已成了他的第二个家。

小霖是个特殊家庭的孩子。心灵驿站的负责人徐玲和李熙春告诉记者,两年前第一眼看到9岁的小霖,他们就觉得这个孩子有点特别。“个子比同龄孩子瘦小,还特别内向。别的孩子见到人都会打招呼什么的,可小霖只是默默坐在一个角落里,一声也不吭。”当工作人员上前跟他说话时,小霖还是一句话不说。他们意识到,小霖需要接受心理辅导。

原来,小霖出生不久,他妈妈就患上了产后抑郁症,后来又被进一步诊断为精神分裂。妻子无法自理,儿子还嗷嗷待哺,小霖的爸爸不得不放弃工作,在家照顾妻子,一家人的日子过得紧巴巴的。

对于小霖来说,物质上的贫困还不是最严重的,妈妈时不时发作的歇斯底里才

真正让他不安和恐惧。去年6月,大家发现大热天小霖戴着个大帽子。摘下帽子一看,他脑袋上缠着厚厚的纱布。原来,前一天晚上妈妈突然发脾气,失去控制,她挥起家里的菜刀,失手砍伤了小霖,差一点就伤到了脑神经。

紧急会议之后,大家迅速行动:首先,最好让小霖搬出来住;其次,要尽快消除这次事件造成的阴影。现在小霖被爸爸带着在家附近租了个房子住。小霖告诉记者,“阿姨们告诉我,其实妈妈很疼我,但是她生病了,所以即使打了我也都是无心的。”

10岁生日那天,心灵驿站的工作人员给了小霖一个惊喜:他吃到了有生以来第一块生日蛋糕。小霖只是心灵驿站众多辅导对象中的一人,自从2005年开办以来,这个小小的心理疏导组织为1500户家庭提供矛盾调解、心理咨询等服务。“其实我们并没有专职的工作人员,所有工作都是社工们兼职的;而这些心理辅导工作,全是大家花上工作外的业余时间进行的。”为了让工作更专业更有效,大家还常抽时间参加专业的心理疏导培训。



老人和小琴亲如一家

见习记者 沈小伟 摄

香辅营社区

88岁孤老,别再叫我孤老,我有亲人了

“别再叫我孤老了!我有个傻闺女!”曹玉珍中年时就失去了丈夫,靠打工勉强过活,现在靠低保金度日。而如今,她又有了亲人,她口中的“傻闺女”是隔壁楼上的社工于小琴。2005年,通过社区介绍,她们结成了帮扶对子。“怎么说她傻呢?”老人乐呵呵地给记

者娓娓道来。

去年初冬,曹奶奶突然得了重感冒。“我躺在被窝里起不来。”眼看曹奶奶没出门,小琴心里敲起了小鼓,上门跑了一趟,发现老人在被窝里一个劲发抖。“当时我都没力气说话,只晓得说冷。没成想她就把自己衣服脱下来给我了。”当时小琴发现老人尽管穿了两件毛衣,可都松松垮垮还有不少破洞,“这哪能保暖呢!”她的眼泪一下子涌了出来,立马脱下

羊毛衫,把带着自己体温的衣服给老人套好。

曹奶奶扯出一个灰色的衣角向记者示意,“你看,就是我现在身上这件,可暖和啦!”第二天一早,曹奶奶家的门“咚咚”响,原来小琴又来了,这次她送来的是羽绒服。“正好买多了穿不着呢,您穿吧!”可眼尖的曹奶奶一眼看出来,“噢,这不就是昨天你穿的吗?”再瞅瞅小琴,她身上换了件旧棉衣。“这傻姑娘啊!”

老人有时下楼走走,常常碰到小琴。只要她手里拿着吃的用的,一定会分老人一半。“有回正好碰到她买盐水鸭,马上给我装了一半,还尽挑好肉装。”老人说,小琴一直都没成家,自己收入也不高,可不管什么好东西都想到她。“这傻闺女,恐怕吃碗馄饨,也要给我分一半,这样的闺女,我还能说啥?”

现在曹奶奶早把小琴当成了自己最贴心的闺女。见她一直没成家,老人顾不得腿脚不好,还是忙着给张罗对象。“我就希望小琴有个好归宿,也算是了了我一桩心事。”

胡主任告诉记者,从2007年开始,社区将原有的养老服务进一步升级为“助老探访组”;“每个探访组由三名成员组成,一名社区工作人员,一名志愿者,一名热心邻居;三人锁定一名固定老人,登记在案,进行长期服务。”尽管这个新模式还在实践与完善之中,登记在案的探访组才16个,但更多的则是社工和志愿者们默默照顾着全社区的3000多名老人。

新闻附件

成贤街社区 诗词歌赋社

社区诗词歌赋社由善于作诗谱曲的老同志自愿成立于2003年8月,现有创作、演出人员50多位。五年来,社区的新面貌及好人好事都成了社员们的创作源泉。不论是社区黑板报、宣传栏,还是联谊会、艺术节等活动,都能见到社员们的作品。2008年6月,诗词歌赋社出版了《成贤诗声》,共收集作品200多首。

唱经楼社区

倾心帮就业,热情助创业

这个项目的核心在于“想方设法为大家挖掘就业岗位,有针对性实行单独帮扶”,为全面掌握社区失业人员的基本情况,社区组织人员每月深入居民区、楼院走访了解就业困难对象,调查并登记个人的生活状况、择业意向、就业能力、就业意愿等,有针对性地推荐工作。并针对不同年龄、不同职业技能,给大家出谋划策。

大石桥社区

家庭趣味运动会

每年一届的家庭趣味运动会,社工们巧花心思,包括老人、儿童、残疾人等各类人群都能找到适合自己的项目。经过几年的活动积累,社区现在已有金陵太极拳队、健身气功队、花样柔力球队、寻趣轩八十分扑克牌队等7支主要队伍。平常社区为了组织和引导社区各个健身团队,还聘请相关专业人员指导和传授技艺,定期开展各健身团队的友谊赛与交流。

快报记者 钟晓敏 见习记者 沈晓伟